

# 2023年“为特困群众送年货”今日出发

## 慰问标准为500元一户



主办单位:市慈善总会 株洲晚报  
承办单位:株洲晚报志愿者联合会

今日起,由株洲市慈善总会、株洲晚报主办,株洲晚报志愿者联合会承办的“为特困群众送年货”大型公益活动再次出发。据悉,自2003年年底(2004年春节前)至今,“送年货”这一慈善公益活动已经开展了19年,今年是第20年。“关心帮助弱势群体,弘扬扶贫济困美德”是市慈善总会和株洲晚报一直坚持“送年货”这一慈善公益活动的初衷。据介绍,今年的这一

活动,慰问的困难群众,包括石峰区、天元区、芦淞区、荷塘区和渌口区特困家庭、孤寡老人和“三无”老人。慰问标准为500元一户,其中,现金300元,年货物资200元(米、油和面条)。

据了解,因为疫情等原因,今年的送年货活动和往年有所不同,一是筹款可能会比较困难,所以预计慰问的规模会比往年小;二是慰问名单,一部分由五区慈善会提供,一部分将由愿意参与腾讯公益“送年货一起捐”的街道或社区申报。目前,由株洲晚报志愿者联合会申报的腾讯公益“送年货一起捐”众筹平台正在申报中,待腾讯公益审核通过以后,将公开发布申报规则。

2003年年底至2004年春节前,株洲晚报联手芦淞区总工会,发起慰问困难群众的行动。此后,市工商联、市慈善总会、市统一战线

先后“加盟”,使这一活动在精准扶贫、脱贫攻坚过程中发挥了一定的作用。在过往的19年里,正因为有许许多多的爱心企业和个人的鼎力支持,这一慈善公益活动才有了今天的坚持。

株洲是一座有爱有温度的城市。众人拾柴火焰高,“当每一个人都献出一份爱,这个世界将变得更加美好。”在此,我们呼吁爱心企业和个人,克服目前的暂时困难,继续与爱同行。晚报承诺,我们一定会将所收到的每一分钱捐款都用在困难群众的身上,确保公正、公平和公开,尽可能地让更多困难群众与大家在一起,共享改革发展成果,共享和谐生活。

株洲晚报爱心捐赠及咨询热线:28829110,手机13873320022(微信同号)。

(株洲晚报融媒体中心/郑炜青)

# 八旬母亲撑起患癌女儿活着的希望

株洲晚报融媒体中心/谢嘉

昨日下午,当我提前抵达石塘冲,电话询问社区工作人员刘水清住在一栋时,得到的回答是:“16栋,就是一旁矮的,最旧的那栋。”我顺利找到,爬上3楼,敲开门,穿着睡棉袄的刘水清坐在沙发上等待着。

今年6月,刘水清被确诊胆管肿瘤,全身变黄、肚子肿大,情况危急。她告诉我们,在肿瘤医院住院2个月后,她终于可以回到84岁母亲的身边养病,正如18年前,她离异带着年幼的孩子跑回家,充满安全与希望。

## 打击连连 婚姻失败父亲去世

孩子3岁时,刘水清与丈夫离异,至今没有任何联系,孩子不知道父亲长什么样,更别提提出钱抚养费。她回到娘家,在家人的支撑下,尝试着慢慢走出婚姻的伤痛,悉心照顾孩子。不料,两年后,父亲胆管肿瘤去世。得知消息的那一刻,刘水清再也无法抑制内心深处的无助,哭得撕心裂肺。面对前来劝解的人,她边哭边说:“婚姻失败,父亲去世,为什么所有的苦难都来找我。”

刘水清抑郁了,她辞去铁路上稳定的工作,外出打工。过了五六年,她发现患上胆管性肿瘤,于是回到株洲。花费10余万元后,身体好转,她开始在小区附近打零工,这几年做起了物业客服。

## 厄运降临 痛楚心酸全都自己消化

今年6月,刘水清的身体再次出现异样,辗转株洲三家医院,最终确诊为胆管肿瘤,与父亲相似的病。从简单的疼痛到无法下床,输抗肿瘤的药剂、吃靶向药,她的生活受到极大影响,体重从110斤骤降到75斤,在医院住了整整2个月。老母亲匡觉明,每天一大早做好饭菜,乘坐公交车送到医院,一陪就是一天。

想着母亲的付出,刘水清流下了眼泪。她不愿意喊苦、喊疼,所有痛楚、心酸,都憋在心里慢慢消化。因为,她要用开心的笑脸去面对母亲和孩子。如今,刘水清基本上是每21天去一次医院,这几个月已经花了8万元,自己的积蓄和老母亲的退休金,全拿了出来。靶向药1580元一瓶,一瓶吃1个月。她有时会想,后续怎么办?

不幸中的万幸,孩子今年已经大专毕业,很懂事,发了工资还会转几百块钱给刘水清。一旁的匡觉明话不多,让我记忆最深的就是:目前日子过得很难,可每天抱着希望前行,生活总会好起来的。我们临走时,匡觉明坚持要给每人一个苹果,说是代表着平安。

### 困境群众档案

编号:001  
暖心对象:刘水清  
住址:荷塘区石塘冲小区



刘水清(左)和母亲。记者谢嘉摄

### 影讯

美达影城(12月15日)

名侦探柯南:万圣节的新娘  
10:05 11:10 12:10 13:15 14:15  
15:20 16:20 17:25 18:25 19:30  
20:30 21:35 22:35  
航海王:红发歌姬  
10:40 11:40 12:50 13:50 15:00  
16:00 17:10 18:10 19:20 20:20  
21:30 22:30  
扫黑行动  
11:30 13:25 15:20 17:15 19:10  
20:10 21:05 22:05  
万里归途 12:40 15:10 17:40  
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878

### 开奖

(开奖日期:2022年12月14日)

福彩  
3D 第2022334期  
中奖号码:5 0 5  
七乐彩 第2022144期  
中奖号码:3 4 9 10 13 17 23 5  
体彩  
超级大乐透 第2022143期  
中奖号码:10 13 14 27 33 07 08  
排列3 第2022334期  
中奖号码:3 8 3  
排列5 第2022334期  
中奖号码:3 8 3 5 0

## 坚定弘扬社会主义法治精神 市律师行业党委学习党的二十大精神



本报讯(株洲晚报融媒体中心/郭亮 通讯员/郁慧良)12月14日上午,湖南省律师行业党委举行全省律师行业学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲报告会,省司法厅党组成员、副厅长、省律师行业党委书记胡国雄作报告宣讲。律师行业党委以分会场形式同步视频连线。

会议指出,全省律师行业要把牢政治方向,毫不动摇地坚持和加强党对律师工作的领导。各级律师行业党委、律师协会班子成员要以身作则,率先垂范,在全行业积极营造学习宣传贯彻党的二十大精神浓厚氛围。要联系实际,加强谋划,对标对表党的二十大精神,结合各地实际,研究切实可行的工作方案,制定明确的时间表、施工图,

扎扎实实有序推进。积极主动化解工作中遇到的风险挑战,不断开创事业发展新局面,确保党的二十大精神决策部署在律师行业落地生根、开花结果。

市司法局党组成员、副局长、律师行业党委负责人赵聚忠表示,此次学习加深了律师行业对党的二十大精神的理解和准确把握,律师是社会主义法治队伍的一支重要力量,应该积极坚定的弘扬社会主义法治精神,传承中华优秀传统文化,引导全体人民做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。在办理每一件案件时,在工作生活的点点滴滴中,要宣传引导当事人和身边群众树立法治意识,增强法治信仰,共同营造公正、有序、文明、和谐的法治社会。



▲市律师行业党委学习党的二十大精神。通讯员供图

# 天下事 百姓情



## 欢迎订阅2023年《株洲晚报》

# 全年订价 162元

## 订报热线0731-28823900



关注“株洲发行”公众号  
了解更多资讯



微信公众号